

Córdoba 22 de Febrero de 1936

Año XVII.—N.º 6.653

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO
NOTAS GRAFICAS



Pilar Muñoz, bella artista española, protagonista de la última producción rodado por Cifesa, "El cura de aldea", cuyo estreno se anuncia para fecha muy próxima en distintos locales de nuestra Península.

(Foto Cifesa).

GRAN TEATRO

Empresa Guerrero.—Teléfono 2700

ACONTENCIMIENTO TEATRAL!
HOY SABADO 22 DE FEBRERO.
A las 10'30 de la noche:

PRESENTACION de la Compañía de Comedias del Circuito Teatral "Empresas Reunidas".—Primera actriz: PEPITA MELIA.—Primer actor y director: FERNANDO FERNANDEZ DE CORDOBA.—Otra primera actriz: CAROLA FERNAN GOMEZ.—Otro primer actor: MANUEL F. DE LA SOMERA.—ESTRENO de la preciosa comedia en tres actos, de los señores Torrado y Navarro (autores de "La Papirusa"), titulada LA MUJER QUE SE VENDIO. Más de 200 noches en Madrid, Teatro Victoria. Butaca numerada, 4'00 Ptas. Anfiteatro, 1'50. Paraíso, 0'50. La taquilla se abre a las tres.

Hoy sábado, a las 6'30 tarde. CINEMATOGRAFO. La magnifica película "Metro Goldwyn", titulada LA MASCARA DE FU MANCHU, por BORIS KARLOFF. Butaca, 1'00. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.

Mañana domingo, por la Compañía, funciones 6'30 y 10'30. Estreno de la graciosísima comedia de don Pedro Muñoz Seca, titulada ¡SOLA! Se expenden localidades. A las cuatro: Función popular.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750—2691

TEMPORADA DE CARNAVAL.—Gran Compañía de Comedias LORETO PRADO-ENRIQUE CHICOTE (Titular del Teatro Cómico de Madrid).—Hoy Sábado 22 de Febrero de 1936.—A las 10'30 noche: DEBUT de la Compañía con el estreno de la graciosísima comedia en tres actos, original de Leandro Navarr y Adolfo Torrado, titulada LOS PELLIZCOS.—Formidable interpretación de esta Compañía.—Butaca numerada, 4'00. Grada, 0'50.

A las 6'30 tarde: Última y definitiva proyección de la superproducción "Universal", en español, EL CUERVO, por Boris Karloff y Bela Lugossi (Drácula).—Butaca, 1'00. Grada, 0'25.

Mañana domingo, a las cuatro: Estreno de la emocionante película americana por el popular caballista Ken Maynard, TIERRA DE PROMESIÓN, completando el programa graciosos dibujos. Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—A las seis y media tarde y diez y media noche, por la Compañía, estreno de la comedia de Suárez de Deza, "MAMA INÉS".

Cine Góngora

Empresa RAMOS Hnos

Teléfono 2165

HOY SABADO, a las seis y media y diez y media: Debut de la COMPAÑIA DE COMEDIAS IRENE BARROSO. Galán primer actor: FRANCISCO LINARES RIVAS, con la comedia en tres actos, original de don Jacinto Benavente, titulada

NO JUGUEIS CON ESAS COSAS

Butaca de Patio, 3'00 Ptas. Entresuelo, 2'00 Ptas.

Muy pronto: "¿QUIEN SOY YO?", de Juan Ignacio Luca de Tena.

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO
Representante A. Obrero

JOSÉ ZORRILLA, 3

¿Quiere ver una buena artista en el Cabaret La Concha? ¿Desea admirar una cosa extraordinaria en el Cabaret La Concha? Esta se llama IDEAL PASTORA, artista salvaje.

Todos los días Sección Vermut de 7 a 9, actuando todos los artistas. Jueves, Sábados, Domingos y días festivos y sus vísperas.

Grandes Bailes de Máscaras

CALENDARIO

SABADO 22 DE FEBRERO

Sale el Sol a las 7. Se pone a las 5'57. Sale la Luna a las 6'16. Se pone a las 5'42.

Luna en cuarto creciente el dia 29 de Febrero a las 9'28 de la mañana.

Tiempo que se anuncia: Variable y lluvioso.

Santos del dia de hoy.—La Catedra de San Pedro de Antioquia. San Pascasio. San Papías.

TODOS LOS DIAS

liquidamos infinidad de retales de lana, seda y algodón a precios casi de regalo. Le interesa visitarnos.

ALMACENES DE TEJIDOS HIERRA ARAGÓN y PAÑERÍAS

INGLÉSAS

(frente al Ayuntamiento)

Carnaval 1936

Gran portal de disfraces para más caras. Especialidad en dominós negros de seda sin estrenar. Precios baratísimos. Calle Málaga (frente a la puerta falsa del Teatro Duque de Rivas).

Carbones minerales
y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606 CORDOBA

Longines Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

PLATERÍA

Precios baratísimos al contado y a plazos.

RELOJERÍA ROYAL

Acera de "La Campana"

Redacción, Administración y Talleres

Fray Luis de Granada

Teléfonos: Redacción, 2.436
Administración, 2.437

LA VOZ

Dos ediciones diarias

PRECIOS DE SUSCRIPCIONES

Córdoba, un mes	2'50 Pesetas
Provincia, trimestre	7'50 "
Extranjero, trimestre	10'50 "

APARTADO DE CORREOS N.º 2

En pró de los Ayuntamientos del 14 de Abril

Parece que se va planteando en la provincia de Córdoba el asunto de la reposición de Ayuntamientos, con una complicación insospechada. La decisión respecto al Municipio de la capital está pendiente de estudio, y no se sabe todavía si prosperará el criterio gubernamental de reponer al Concejo del 14 de Abril, o proceder al nombramiento de una Gestora. ¿Qué sucede para que las determinaciones favorables a los Ayuntamientos del 14 de Abril se paralicen? Lo ignoramos.

En Fuente Obejuna, iba a ser repuesto el Ayuntamiento del 14 de Abril, nombrando alcalde a un republicano de izquierdas tan significado como el señor Navarro Conchillo. Los demás elementos del Frente Popular se opusieron, sin que se sepan las causas. El Ayuntamiento, pues, no pudo designar ese alcalde, como era su intención.

Se nos ocurre preguntar ahora, a la vista de estos ejemplos. ¿Es que hay elementos que influyen en que se prescinda de los republicanos, incluso de los de izquierda, para ocupar las Presidencias de las Corporaciones Municipales que se vayan reponiendo? ¿Qué razón existe en este caso para esa obstrucción y por qué se motiva?

Nos extraña mucho todo esto. Cuando el Gobierno constituido ha expresado su criterio terminante de que sean repuestos los Ayuntamientos del 14 de Abril, hay quien se obstina en no cumplir ese propósito gubernamental, y aún ocurre algo más que todo ello, y es, que cuando parece que van a ser designados para las Alcaldías representantes de los partidos republicanos de izquierda, surje con más viveza el obstáculo, imposibilitando el intento.

Es muy interesante el hecho, y por eso lo señalamos. Además, nos parece más lógico, que bajo un Gobierno de composición exclusivamente republicana, sean republicanos los presidentes de las corporaciones municipales y provinciales del país, sin que ese deseo, cuando se manifieste, haya de encontrar, ni deba encontrar, inconvenientes por parte de ningún partido, sea cual fuere su significación. Si a esto se añade, que los republicanos de izquierda cuentan con los votos de los restantes republicanos para esa elección de cargos en los Municipios, ya es suficiente para que la razón esté avalorada con las fuerzas de la realidad política, que deseán, hoy más que nunca, la regularización de las funciones municipales, y el encauzamiento de las soluciones más adecuadas y urgentes, en el momento que vivimos.

En cuanto a ese criterio del Gobierno, de reponer los Ayuntamientos del 14 de Abril, lo consideramos acertadísimo y justo. Es la fórmula legal más clara. Y no es de ahora este criterio nuestro, pues hemos propugnado con insistencia por el respeto a los cargos de designación popular, y hemos combatido tenazmente en su defensa, cuando se ha atentado contra los representantes auténticos de la voluntad del pueblo expresada en las urnas. De cómo hemos defendido nosotros, desde las columnas de LA VOZ la supremacía de los cargos de elección popular, dan fe nuestras campañas anteriores a las elecciones últimas, sostenidas con un empeño y una tenacidad, de los cuales nunca estaremos arrepentidos.

Nos parece, pues, admirable la idea de reposición de los Ayuntamientos del 14 de Abril. Lo que no nos parece adecuado es obstaculizar las posibilidades de que los republicanos de izquierda ocupen las Presidencias de los Municipios. Es más, creemos que tienen un mayor derecho a esos puestos, dada la composición del Gobierno actual, argumento que no ha de encontrar tesis contraria apreciable ni razonada sobre el mismo. En este sentido, sólo aspiramos a que quienes pueden hacerlo por su autoridad, se inclinen a esa solución la más adecuada al presente instante político de la ciudad y la provincia cordobesa.

Habiendo sido declarado el Estado de Alarma, se ha establecido la censura para la prensa. Este número de LA VOZ ha sido sometido a la previa censura gubernativa.

"Lealtad, Lealtad, Lealtad"

La nota progresista publicada antes de las elecciones, terminaba con este lema: "Lealtad, Lealtad, Lealtad".

Pudiera decirse que el "tabú" o la fuerza taumatúrgica del animador del progresismo local, con sus pucherazos, atropellos, destituciones, etc., etc., ha producido efectos contraproducentes a los que se aliaron a él, por miedo.

Se irritó y se puso enormemente vigilante a la izquierda, hasta tal punto, que ahora, hubo menos pucherazos que en 1933.

En cambio, Mahomed ha madrugado mucho.

En 1933 la diferencia entre un progresista y un candidato cívico fué así:

Fernández Castillejo: 130.049.
Cabrera, de la Ceda, 129.658. Solo cuatrocientos votos de diferencia. En 1936, el señor Fernández Castillejo, según la última nota oficial, lleva seis u ocho mil votos más que cualquiera de sus aliados. "Lealtad, Lealtad y Lealtad".

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Durante la mañana de hoy visitaron al gobernador civil don Antonio Rodríguez de León, con objeto de cumplimentarle, los señores siguientes:

Obispo de esta Diócesis, doctor don Adolfo Pérez Muñoz; Delegado de Hacienda, señor Danvila; jefe de la Abogacía del Estado, señor Fernández de Mesa; comandante militar, coronel señor Cascajo; coronel del 18º Tercio de la guardia civil, señor Marín; director de la Prisión Provincial; jefe de Contabilidad de la Delegación de Hacienda, señor Martín Cebrián; Administrador de Rentas Públicas, señor Vázquez; interventor de Hacienda, señor González; inspector Técnico del Timbre, señor Ruiz de Castañeda; comandante médico militar, señor Tinoco; administrador de Propiedades, señor Gil; don Pasqual Calderón Uclés.

Recibió asimismo numerosas comisiones, entre otras, al presidente del Comité Provincial de Unión Republicana señor Ruiz Santaella, acompañado de representaciones de dicho partido en distintos pueblos de la provincia.

Presidente de la Casa del Pueblo con algunas comisiones.

Diputados electos, señores Romera, Castro, Garcés.

Secretario del Ayuntamiento de Villaviciosa, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Fuente Palmera y otras muchas visitas.

Peladillas Caparrós

Precios de fábrica

CALIDADES INSUPERABLES

Torremalmuerta. - Teléfono 2026

NOTAS LOCALES

FARMACIAS DE GUARDIA

Las farmacias de guardia desde las 8 de la noche del sábado 22 del actual hasta la misma hora del 29, son las siguientes:

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26.

Don Angel Avilés Marín, Claudio Marcelo, 15.

Don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8.

Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4.

Don Fernando Kindelán Ortiz, Realejo, 92.

Don Enrique Grande Muñoz, Concepción, 36.

Don Francisco Alumente Banzal, Rodríguez Marín, 8.

La bellísima y eminente actriz

PEPITA MELIÁ

el excelente primer actor y director

Fernando Fernández de Córdoba

los notables

Carola Fernán-Gómez

Manuel F. de la Somera

y demás elementos que componen la

Compañía de Comedias

del Circuito Teatral

“Empresas Reunidas”

se presentan al público cordobés en el

GRAN TEATRO

HOY SÁBADO 22 DE FEBRERO a las

DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE

con el ESTRENO de la pre-

ciosa comedia en 3 actos, de

TORRADO Y NAVARRO

.. LA MUJER ..

QUE SE VENDIÓ

que se ha representado más de 200 noches en el Teatro Victoria de Madrid.

Esta notable formación artística actuará solamente CUATRO DIAS en nuestra Capital, estrenándose en su breve actuación los mayores éxitos de la temporada.

Mañana Domingo celebrará DOS FUNCIONES a las 6,30 tarde y 10,0 noche, en las que ESTRENARÁ la graciosísima obra de DON PEDRO MUÑOZ SECA, titulada

¡SOLA!

Desde las TRES de la tarde se expenden localidades para las funciones de hoy Sábado y mañana Domingo.

Butaca numerada: CUATRO PTAS.

Aguilar

Manifestación

Sobre las seis de la tarde del día 20 del actual, se organizó una manifestación que partió del Centro Radical Socialista, en la que figuraban las banderas de las agrupaciones obreras. Sin el menor incidente se trasladaron al Ayuntamiento para asistir a la toma de posesión del alcalde don José María León, de la agrupación socialista.

Organizada de nuevo se trasladaron los manifestantes al Depósito Municipal, apedreando el edificio y solicitando la libertad de los detenidos.

En la calle Sagasta rompieron los cristales de la fábrica del industrial don José León García, continuando los desmanes. En la calle Cánovas, penetraron en el edificio de La Comunidad de Labradores y al jefe de los guardias rurales que se encontraba dentro, le propinaron una paliza causándole contusiones de importancia. Cogieron los palos que habían allí, pasaron, sacándoles a la calle y pegándoles fuego.

En vista de la actitud de los manifestantes, salió a su encuentro fuerza de la guardia civil, que sin maltratar varias cargas, consiguió sofocar el conflicto.

No hubo que lamentar desgracias personales y hoy reina completa tranquilidad.

CORRESPONSAL

Jesús Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios

de Madrid

PIEL, VENÉREO, BLENORRAGIA

(PURGACIONES), SÍFILIS

RAMIREZ ARELLANO, 15

Consulta de dos a seis.

CONSULTA ECONOMICA en la Clínica del Realejo, n.º 83.

Horas de siete a nueve de la tarde.

Teléfono, 11-13

¿NECESITA RÓTULOS?

de metal, esmaltados o de cristal, se los ofrece en precios y calidades inimitables

Jesús María, Teléfono 1470.

E. OBREGÓN.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Huesos y Articulaciones

Médico especialista

FRANCISCO CALZADIÉLA LEÓN

Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573.

Horas de consulta (previo número)

de 11 a 1 y de 3 a 5.

Estudio de la elección de Córdoba

Las elecciones últimas presentan en nuestra capital unos resultados dignos de estudio.

La candidatura centro derecha, ha obtenido 20.000 votos menos que en las elecciones de 1933, en las que el señor Fernández Castillejo consiguió 130.000, mientras que en estas, en las que también figura en primer lugar (gracias a papá!) sólo ha alcanzado 110.000 sufragios.

Desde luego, puede afirmarse que el centro derecha no ha perdido en número de votantes. El descenso de votos, se debe al hecho de no figurar en la candidatura los radicales, al desconocimiento que tienen los dirigentes de la Ceda de la política provincial y a otras diversas causas que no es oportuno comentar por ahora.

Las izquierdas han ganado 53.000 votos sobre los que alcanzaron en 1933. Pero nós atrevemos a decir que la mayoría de ese aumento de votos no pertenece a los partidos del Frente Popular.

El ala izquierda del Partido Radical los ha votado. Para demostrarlo, basta ver que los republicanos figuran en los tres primeros lugares de dicha candidatura.

Mas, hay un factor importantísimo que suman unas decenas de miles de votos que se han "volcado" en el Frente Popular.

Son los votos sindicalistas de Bujalance, Cañete, Montoro, Espejo, Castro, Fernán Núñez, Montemayor, Baena y otros muchos pueblos sin excluir los de Córdoba donde la C. N. T. tiene también un buen número de afiliados y muy inmenso de simpatizantes.

Estos sufragios sindicalistas, son tan circunstanciales, que el Frente Popular no volverá a contar con ellos. Creemos firmemente que si la generosa amnistía decretada ayer, la hubiesen promulgado antes los Gobiernos centro-derecha, los votantes sindicalistas se habrían abstenido ahora.

Estas causas y razones que a la ligera reseñamos, han producido la derrota derechista y el triunfo de las izquierdas en nuestra provincia, la más destacada siempre, en lo que pudieramos llamar paradojas electorales.

En esta ocasión la paradoja se presenta en esta forma: Han triunfado por las mayorías en los primeros lugares, los candidatos de los partidos que cuentan con menor número de votos.

Por el contrario, en la candidatura centro-derecha, han sido derrotados todos los candidatos del Partido, que sin excusa alguna, puede afirmarse, es el que tiene mayor número de electores entre todos los que han actuado en la contienda.

De todo ello, los beligerantes pueden obtener grandes enseñanzas para el futuro, si es que en algunos grupos políticos, no siguen imprimiendo la incomprendición, el miedo, la soberbia y las absurdas mezcolanzas ideológicas.

Tribunales

Audiencia

INGRESO DE CAUSAS

En la Sala primera de esta Audiencia han ingresado las siguientes causas:

De la Derecha: Por hurto, contra Baltasar Tienda Rosas y otros.

Del mismo Juzgado: Por estafa, contra José Sanz Martín.

Del mismo Juzgado: Por injurias al jefe de Estado, contra Rafael Onieva Martínez.

De Castro del Río: Por hurto de caballerías a Francisco Criado Luque. No hay procesado.

A nuestros suscriptores

Rogamos encarecidamente a todos nuestros suscriptores de fuera de la capital atiendan puntualmente los giros trimestrales con objeto de evitar devoluciones que como es consiguiente acarrean gastos y trastornos en la buena marcha de nuestra Administración.

Igualmente rogamos a nuestros suscriptores de la capital abonen con toda puntualidad sus recibos mensuales, ya que con ello nos facilitan mucho nuestros trabajos administrativos.

Para suscribirse a LA VOZ basta llamar a los teléfonos 24-36 y 24-37.

LA ADMINISTRACION

PÁGINA

LA REPÚBLICA

La República es un régimen de contenido social, porque aspira al mejoramiento y felicidad de toda la sociedad humana; porque implantará las medidas económicas y fiscales necesarias para anular la miseria y suprimir las desigualdades irritantes e injustas; porque reivindica la dignidad del trabajo y propugna el mútuo apoyo, la solidaridad y la armonía social; porque, en fin, organizará la salud e higiene sociales, el descanso y la enseñanza. La plenitud del hombre depende del completo armónico desarrollo de sus facultades físicas, intelectuales y morales, y su felicidad no sólo consiste en la satisfacción de las necesidades físicas, sino también en la irradiación de los entendimientos y en la pureza de las emociones.

La República es camino abierto a todas las rutas del progreso. Ni los ideales más avanzados, ni las más cándidas y audaces utopías, ni las más atrevidas reformas la atemorizan o sorprenden; pero la República aspira a suavizar la lucha de clases, a encauzarla dentro de la ley, a superar el odio, la violencia y la guerra civil, porque su método es la paz, la ley, la libertad y la justicia.

La República es un régimen nacional, porque anhela una patria unida, fuerte, organizada. Fleta la República en las conciencias el ideal de la patria; desea que todos los españoles se sientan unidos a la historia y al porvenir de España; pero no quiere hacer de este sublime sentimiento de patria, nacionalismos o patriotismos que pongan al evidencia los altos intereses y destinos de la humanidad. Por eso la República se adhiere a la política internacional de la paz, del desarme, de la desmilitarización de los pueblos, aceptando el arbitraje de la Sociedad de Naciones, del robustecimiento de cuya autoridad y prestigio depende la mayor seguridad de los Estados pequeños o débiles, frente a los desmanes de las grandes potencias. Nuestra política no es neutralidad, sino paz. La neutralidad es un egoísmo suicida; la paz es un ideal generoso y liberador. En la conciencia de todos los hombres despertará la República un sentimiento de profunda aversión para toda política que aspire a desencadenar la tormenta desoladora de la guerra, sobre el espléndido panorama de la civilización, que es hija de la libertad, del sacrificio, de la paz y del trabajo.

FERNANDO VALERA

Información Taurina

El célebre torero bufó "Hombre de Piedra" se ha casado

En la parroquia de Santiago, ha contraído hoy matrimonio, el popular y joven torero cómico Rafael García Pérez, conocido en el mundo taurino por "El Hombre de Piedra" y el cual como se sabe, figura en la cuadrilla cómica de la famosa banda "Los Califas", con la simpática señorita Conchita Preciados León.

A la ceremonia acudieron muchos amigos y admiradores del famoso torero bufó, los que fueron espléndidamente obsequiados en casa del novio.

A la joven pareja le deseamos una luna de miel interminable.

Las corridas de toros

He aquí algunas opiniones de hombres ilustres favorables a las corridas de toros:

"Pretenden algunos que la civilización hará desaparecer las corridas. Si la civilización hace eso, tanto peor para ella, pues la corrida es el más bello espectáculo que puedan admirar los hombres". —Teófilo Gautier.

"Puede decirse, es cierto, que este espectáculo tiene algo de rudo, pero no hay ningún otro capaz de fortalecer más que él el corazón". —Jovellanos.

"Hay que reconocer que las corridas de toros han existido en siglos en que España era potente y gloriosa". —Eduardo Drumond.

"En esta lucha desigual, el fuerte es el que debe sumir; el débil

el que ha de triunfar". —Dumas, padre.

"Las corridas de toros han contribuido mucho a mantener el valor del pueblo español". —Juan Jacobo Rousseau.

"He asistido casi todos los domingos en diversas ciudades de España a corridas de toros. Y no he creído que la primera sería la última. El horror que se experimenta al ver el primer caballo con el vientre al aire obliga a dominar los nervios. Luego he visto que se habitúa uno no a ver correr la sangre, pero si a no verla; al poco tiempo sólo quedan en el ruedo dos personajes comprometidos en una lucha a muerte: el hombre y una bestia salvaje. Los accesorios desaparecen.

Encuentro, pues, muy poco fundada la acusación de que los españoles aman la sangre. No la aman; no la ven. Lo que aman es el espectáculo terrible que se representa en el ruedo: el triunfo de la inteligencia y la destreza contra el bruto formidabilmente armado". (Del gran escritor católico René Bazin, en "Tierra de España").

"El autor dice en alta voz que si ha faltado a sus deberes no hablando de las corridas de toros, es porque ha preferido guardar un silencio absoluto sobre una materia para tratar de la cual hay que "saber toda la escuela"... (En castellano en el original).

"Hasta en España hay espíritus serios que consideran las "corridas de muerte" (sic), como un espectáculo bárbaro, incompatible con lo que se llaman los progresos de la civilización. Esta suave civilización que

procede metódicamente a la matanza de pueblos enteros, siente ataques de sensibilidad por unos cuantos caballos destripados en el ruedo. E hipócritamente nos traen de brutos sanguinarios". (J. Richépin en "Con les Espagnols").

Eduardo Pagés presenta su "Espectáculo Universal"

Eduardo Pagés no deja nada quieto. Ayer celebró una entrevista en Madrid con el gran taurino madrileño don Arturo Barrera y con su secretario señor García de Mesa y toda esta conversación animada con ciertas conferencias telefónicas en Córdoba, dieron el resultado siguiente:

Que el famoso empresario don Eduardo Pagés, presentará en sus numerosas plazas de toros al "Espectáculo Universal" del que será base. ¡Y ahí ya la noticia bomba! la célebre banda internacional "Los Califas" que dirige el niño Paz Domínguez.

Pero no queda ahí el asunto, pues también en dicha reunión quedó acordado que don Arturo Barrera también presente en cuantas plazas de toros él tiene a su alcance por sus buenas relaciones con los empresarios el mismo espectáculo.

Nuestro querido compañero señor Lara, alma y vida de tan prestigiosa agrupación cordobesa, ha llegado a ver cumplidas por completo sus ilusiones, o sea, que "Los Califas" fueran los indispensables en todas las plazas.

Enhorabuena a cuantos se beneficien con este gran progreso.

Una prueba

de que su hijo está débil es su caminar inseguro mientras que otros niños, más vigorosos, saltan con agilidad y sin notar esa fatiga. Para combatir ese desequilibrio que puede degenerar en

anemia, raquitismo y tuberculosis de los huesos,

millares de médicos recomiendan como el más activo tónico reconstituyente el Jarabe de



Estoy muy satisfecho de los resultados logrados con el Jarabe Hipofosfítos Salud: su acción energética la encuenro superior a todos los preparados similares.—Dr. González Sierra, médico. Lista, 60, pral. Madrid.

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.

Se puede tomar en todo tiempo. No se vende a granel.



Si no ha podido corregir su estreñimiento, tome este suavísimo laxante; no irrita, no causa hábito. Grageas en cajitas precintadas. Pidase en farmacias.

LAXANTE SALUD

EXTRA ESTA CAJITA
NO SE CONFUNDA USTED.

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Aplicada la ley de Amnistía, han sido excarcelados todos los presos por delitos políticos y sociales

AUDIENCIAS PRESIDENCIALES

Madrid, 22 (3'15 t.).—El presidente de la República fué visitado esta mañana por el exministro don Domingo Barnes, don Antonio Royo Villanova, don Cirilo del Río Benítez de Lugo y don Alvaro de Albornoz.

EL NUNCIO EN PALACIO

Madrid, 22 (3'15 t.).—El Nuncio monseñor Tedeschini acudió esta mañana al Palacio Nacional, para cumplimentar al presidente de la República.

A su entrada los periodistas le preguntaron si había visitado al jefe del Gobierno y contestó que no había cambiado impresiones todavía con el señor Azcaña.

DIMISIÓN DEL SECRETARIO DEL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

Madrid, 22 (3'15 t.).—El secretario del Instituto de Reforma Agraria el periodista señor Cacho Zabalza, ha presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

Dijo que a los pocos momentos de posesionarse de su cargo el ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, le anunció su dimisión.

LA JUNTA ADMINISTRATIVA DE LA CASA DEL PUEBLO, VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 22 (3'15 t.).—Esta mañana el jefe del Gobierno recibió a la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo.

Los visitantes le pidieron que dictase una disposición para la readmisión de todos los despedidos por las huelgas de Octubre.

El señor Azcaña les recibió afectuosamente y les anunció que esta misma tarde se reuniría con los ministros de Obras Públicas y Trabajo, para buscar una solución a las demandas que se le han formulado.

EL AVIADOR MENENDEZ PELAEZ CUMPLIMENTA A S. E.

Madrid, 22 (3'30 t.).—Este medio día el aviador cubano don Antonio Menéndez Peláez, acudió al Palacio Nacional acompañado por el embajador de Cuba señor Richardo.

Ambos cumplimentaron al jefe del Estado, quien se interesó por los detalles del audaz vuelo realizado por Menéndez, al que felicitó diciendo que estas proezas honran por igual a España y a Cuba.

El ministro de la Gobernación dice que el pacto de las izquierdas se cumplirá con toda lealtad

Madrid, 22 (3'30 t.).—Al medio día el ministro de la Gobernación recibió en su despacho a los informadores.

El señor Salvador manifestó que se están reponiendo casi todos los Ayuntamientos de elección popular y que en la mayoría de los pueblos no había dificultad, pero no así en otros donde los concejales que sahiron monárquicos, ahora son socialistas y otros que eran republicanos, ahora son de la Ceda.

Por esta razón se ha dispuesto se suspenda la reposición de Ayuntamientos, para proceder discretamente y evitar alteraciones de orden público.

Agregó que en general, la reposición de los Ayuntamientos había causado gran satisfacción.

—¿Cuándo se facilitará la lista de los gobernadores civiles que faltan por nombrar?

—Creo que no tardará. De hoy a mañana se facilitará la lista.

Aludiendo a la labor que desarrollará en el ministerio dijo que no puede señalar un golpe, pues su misión por ahora es cumplir con toda lealtad el programa de Gobierno, fijado en el pacto del Frente Popular y defender los intereses de la República.

Agregó que queda poco tiempo de censura y de estados excepcionales.

Dijo que todavía no se había nombrado aún subsecretario de Gobernación, pero que de este asunto se ocupará lo antes posible.

Volvió a hablar de su labor en el departamento de Gobernación y dijo que él era hombre poco político y que quiere actuar sin odios contados.

Refirió que como consecuencia de la campaña tenaz que venía realizando el periódico de Huelva "Odiel", el gobernador lo había suspendido, pero que él había dado órdenes que se levante la suspensión, lo mismo que hará pronto con la censura.

Terminó diciendo el ministro que trabajará con entusiasmo por la República y que espera que todos faciliten la labor del Gobierno.

SE POSESIONA EL NUEVO FISCAL DE LA REPUBLICA

Madrid, 22 (3'30 t.).—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo de Fiscal general de la República, don Alberto Peñal.

La ceremonia se ajustó a las normas acostumbradas, asistiendo numerosas personalidades.

SE IMPONE UNA CONDECORACION AL AVIADOR MENENDEZ

Madrid, 22 (4'15 t.).—En el salón de ayudantes del ministerio de la Guerra, el general Marqués impuso la Cruz del Mérito Militar al viajero cubano Menéndez Peláez.

El ministro pronunció unas palabras elegando la hazaña realizada por el intrépido aviador.

Dijo que el magnífico vuelo había servido para estrechar los lazos entre las Repúblicas española y cubana.

El embajador de Cuba señor Richardson, agasajó las palabras del ministro y leyó una carta del coronel Batista, saludando al Gobierno español y haciendo votos por la prosperidad de la República.

Al acto concurrió todo el personal de la embajada y otras personalidades.

SE ESTA PROCEDIENDO AL PAGO DE LOS CREDITOS A FRANCIA

Madrid, 22 (4'15 t.).—El ministro de Hacienda conversó este medio día en su despacho con los representantes de la prensa.

Dijo que por ahora nada podía concretar acerca de sus proyectos.

Desde luego, hay que sacar de su marxismo a la economía nacional.

Acerca del problema del cambio, dijo que iba rodando de un ministro a otro, pero que él espera poder resolverlo con una fórmula.

Se le preguntó sobre el pago de los créditos a Francia y contestó que se estaba cumpliendo la fórmula recordada, es decir, pagando, ya que a Francia ni a otro país, se le podía contestar de otra forma.

Con respecto a altos cargos contestó que nada podía decir hasta tanto no decidiera el Consejo de Ministros.

Los periodistas hablaron después con el subgobernador del Banco de España.

El señor Pan de Soriano confirmó que se estaba procediendo al pago de créditos a Francia con toda normalidad.

Agregó que se habían dado facilidades al Centro de Contratación de Moneda, para hacer frente a todas las atenciones.

Se convoca con urgencia al Tribunal de Garantías

Madrid, 22 (4'15 t.).—Por la secretaría del Tribunal de Garantías, ha sido convocado con toda urgencia, este organismo para esta tarde.

La reunión del pleno del Tribunal es para tratar de la aplicación de la Amnistía.

Se creía que asistirán a la reunión 14 miembros y como sólo se necesitan 13, indudablemente habrá sesión.

Parece que se aplicará la Amnistía también a Dencás, que está acusado por malversación.

No asistirá Sbert, por no haber podido salir en avión.

VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

Madrid, 22 (4'30 t.).—Esta mañana el ministro de Estado recibió al embajador de Francia y a los representantes diplomáticos del Brasil, Bélgica y Suiza.

UNA NOTA DEL SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO

Madrid, 22 (4'30 t.).—La Comisión ejecutiva del Sindicato Nacional Ferroviario ha facilitado la nota siguiente:

"El ministro de Obras públicas ha comunicado a este Sindicato que ha quedado resuelta la cuestión de la readmisión de los ferroviarios seleccionados.

El próximo lunes se presentarán cuantos agentes y obreros fueron seleccionados en Octubre de 1934.

La Comisión ejecutiva del Sindicato Nacional expresa su satisfacción y espera que al incorporarse al trabajo todos los seleccionados se abstengan de toda manifestación que puede disminuir y deslucir la importancia de lo conseguido".

Las inundaciones de Sevilla

Sevilla, 22 (4'30 t.).—Continúa el temporal con igual intensidad, siendo gravísima la situación.

Están inundadas infinitud de casas. Varias zonas de la ciudad se encuentran completamente negadas, interrumpiendo el tráfico.

Los vecinos para entrar en sus casas, tienen que utilizar carreajes.

No se recuerda una inundación en Sevilla igual a esta.

Las autoridades tienen que atender a 12.000 familias que han quedado desamparadas.

El Guadalquivir ha vuelto a aumentar su caudal, inundándose el barrio de Triana, donde los vecinos han tenido que refugiarse en los pisos altos.

La suscripción abierta por el Ayuntamiento en favor de los damnificados, alcanza ya 1125.000 pesetas.

En el pabellón de Bellas Artes de la Exposición, a poco de ser trasladada allí, dio a luz una pobre mujer del barrio de Amate.

La Asociación Sevillana de Caridad, sirve diariamente miles de comidas a los necesitados.

Se sabe que Coria del Río ha sido invadida por las aguas. La guardia civil de aquel puesto quedó sitiada, siendo auxiliada por el personal de la delegación marítima que consiguió ponerlos a salvo.

En el barrio de Amate fueron recogidas varios centenares de familias que corrían peligro inminente, siendo trasladados a los pabellones de la plaza de España de la Exposición.

En el pabellón de Bellas Artes falleció una mujer a poco de quedar instalada allí.

Se reciben muchos donativos monetario y en artículos alimenticios.

Por Acción Ciudadana se han repartido 1.800 bolsas con comidas.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA VISITA LOS LUGARES INUNDADOS

Sevilla, 22 (5'15 t.).—El nuevo gobernador civil don Ricardo Corro Moncho, recibió esta mañana numerosas visitas, entre ellas a una nutrida Comisión del Frente Popular y al señor Fernández Ballesteros.

Dijo el gobernador a los periodistas que a poco de llegar anoche a Sevilla, pensó aplicar una sanción a cierto periodista que había telegrafizado a Madrid, diciendo que Sevilla se encontraba desamparada por las autoridades.

No lo hizo por no querer iniciar su etapa de mando aplicando sanciones.

Dijo que al hablar por la radio no se refirió para nada al mantenimiento del orden público, porque le parece que esto es obligado en todos los gobernadores.

Agregó que esta mañana acompañado del jefe de las fuerzas de Asalto, señor Corral, había estado visitando los lugares inundados, quedando profundamente impresionado por las proporciones de la catástrofe.

El nuevo gobernador señor Corro ha redactado un bando ordenando la recogida de armas y anunciando que se procederá inmediatamente a la revisión de todas las licencias para el uso de las mismas.

SE HA LEVANTADO EL EMBARGO AL AYUNTAMIENTO SEVILLANO

Sevilla, 22 (5'15 t.).—El alcalde señor Contreras, hablando con los informadores manifestó que había recibido copia del decreto del ministro de Hacienda, levantando el embargo decretado por el Banco de Crédito Local, que constituye un verdadero agobio.

Se mostró satisfecho del resultado de la suscripción pública abierta por el Ayuntamiento en favor de los damnificados.

AZANA LLEGA A LA PRESIDENCIA

Madrid, 22 (6'15 t.).—A primera hora de la tarde el jefe del Gobierno señor Azana, no hizo declaración alguna.

Ya le esperaba el ministro de la Gobernación y más tarde llegó el ministro de Trabajo.

NO SE HA FACILITADO AUN LA LISTA DE LOS GOBERNADORES QUE FALTAN

Madrid, 22 (6'15 t.).—A las seis menos cuarto de la tarde situó de la presidencia del Consejo el ministro de la Gobernación.

Le preguntaron los periodistas sobre el alcance de su visita y contestó que había venido para hacer unas pequeñas consultas al jefe del Gobierno.

—¿Ha quedado ultimada la lista de gobernadores civiles que faltan por nombrar?

—Faltan solamente por nombrar tres o cuatro y supongo que esta misma tarde serán designados y que la lista la facilitará el señor Azafia.

AZANA DIALOGA CON LOS PERIODISTAS

Madrid, 22 (6'15 t.).—Poco después de las dos y media de la tarde recibió el jefe del Gobierno a los periodistas.

Dijo que ya se había promulgado la ley de Amnistía y dado instrucciones a los fiscales de las Audiencias para que inmediatamente fueran puestos en libertad los detenidos.

Se le preguntó si habían sido puestos en libertad Companys y demás consejeros de la Generalidad y respondió que todavía no.

Creía que esta tarde quedarían libertados, pues para ultimar los trámites se había convocado con urgencia al Tribunal de Garantías.

Esperaba que mañana estuvieran todos libertados.

Dijo que había tranquilidad en todo España y que le había visitado los empleados del Metro seleccionados.

SON LIBERTADOS LOS PRESOS POLÍTICOS

Madrid, 22 (6'30 t.).—Han sido puestos en libertad todos los presos políticos y sociales.

También han sido libertados los individuos de las milicias socialistas.

Este tarde solo quedaban en la Cárcel Modelo 30 presos sociales que iban a ser libertados enseguida. Entre ellos figuraban Nistal y Bello.

Los únicos que quedan en la prisión son los condenados por delitos comunes.

De toda España se reciben noticias de haberse libertado a los presos.

SE CONSIDERA COMPRENDIDOS EN LA AMNISTIA A LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Madrid, 22 (6'15 t.).—A las seis y cuarto de la tarde llegó al palacio de la Castellana el presidente del Tribunal de Garantías.

Al salir el señor Gasset, manifestó que había dado cuenta al jefe del Gobierno del acuerdo del Tribunal de Garantías de considerar como comprendidos en la Amnistía al presidente y consejeros de la Generalidad de Cataluña.

EN GIJÓN SE CONSTITUYE UNA COMISIÓN GESTORA MUNICIPAL

Gijón, 22 (6'30 t.).—A las once de la mañana se supo que iban a ser puestos los concejales del Ayuntamiento popular.

A dicha hora se presentó una gran manifestación organizada por el Frente Popular en la que figuraban los diputados de Izquierdas.

Los manifestantes subieron al Ayuntamiento diciendo que iban a posessionarse de la Corporación.

El alcalde no opuso ninguna resistencia y dio posesión al señor Fernández Escrivá.

Quedó constituida una Comisión gestora formada por representantes del Frente Popular.

Los manifestantes se disolvieron pacíficamente.

Los Consejeros de la Generalidad en libertad

Alcalá de Henares, 22 (6'30 t.).—Han llegado esta mañana los consejeros Ventura Gassols, Martí Estévez, Maestres y Barrera, que han sido puestos en libertad.

Fueron recibidos por Comisiones del Frente de Izquierdas, que les tributó una cariñosa acogida.

A las cuatro de la tarde marcharon a Madrid, donde se reunirán con Companys y demás consejeros.

NUEVO GOBERNADOR CIVIL

Tenerife, 22 (6'30 t.).—Anoché el gobernador interino dió posesión al nuevo gobernador civil don Carlos Hervás. Este nombramiento ha sido bien acogido.

ENTIERRO DE LA VICTIMA DE UN SUCESO

Barcelona, 22 (6'30 t.).—Esta tarde a las tres y cuarto se ha celebrado el entierro del socialista José Pujol, muerto en los sucesos ocurridos ayer.

La comitiva la formaba una inmensa muchedumbre en la que se destacaba la juventud comunista y socialista.

Presidieron las autoridades y los diputados del Frente Popular.

Iban dos coches cargados de coronas. De cinco en cinco minutos la multitud levantaba los puños en alto. No se registraron incidentes.

UNA NOTA DEL GOBERNADOR

El gobernador civil de la provincia ha facilitado a los periodistas la siguiente nota:

Al hacerme cargo del mando de esta provincia, me encuentro con la natural y legítima impaciencia en los elementos que integran el Frente Popular, para llevar a la rápida ejecución los acuerdos del pacto electoral.

El Gobierno de la República es el único ejecutor de ese pacto y con gran diligencia viene cumpliéndolo, no sin antes haber pedido a todos los ciudadanos las máximas facilidades y el crédito de confianza necesario.

Ya se ha ordenado la reposición de los Ayuntamientos populares y se ha concedido amnistía. Espero, por tanto, de mis compatriotas el más estricto sometimiento a las disposiciones del poder público y el mayor respeto a la Ley, lo que estoy dispuesto a que se cumpla sin distinción de clases ni de ideologías.

Que no se altere el orden público, que se guarde a todos los ciudadanos la consideración debida, y que la paz se adueñe de nuestro espíritu, es mi misión que vengo a cumplir con la certeza absoluta de que en el desempeño de esta misión he de poner toda mi voluntad y todo mi entusiasmo.

Por haber nacido en esta provincia, siento como vosotros los problemas de Córdoba. Resolverlos es mi propósito. Con vuestra cooperación, este propósito será inmediata realidad.

Lamentaria grandemente, si se hace caso omiso de mis advertencias, tener que emplear procedimientos que están en pugna con mis sentimientos, para someter a los que, entendiendo la libertad a su capricho, se salgan del marco de la Ley. Lamentaría, repito, pero en cumplimiento de mi deber no hice de regatear medio alguno para impedir que el orden público sea alterado en lo más mínimo.

Espero que las fuerzas políticas de Córdoba, presten todo linaje de facilidades para que las Corporaciones municipales se desenvuelvan con concejales del Frente Popular identificados con la obra justiciera del Gobierno. No creo, —y tengo pruebas inequívocas de ello— que nadie se oponga, y me consta que todos están dispuestos, dentro de la Ley, a dar satisfacción a los deseos del Frente Popular.

Por último, quiero rogar a todos los cordobeses, principalmente, claro está, a quienes gozan de independencia económica, me ayuden a mitigar los efectos de las inundaciones. Los sentimientos altruistas de Córdoba no pueden quedar sordos ante el clamor de los necesitados. Con este fin—

y sin esperar, porque el problema es de momento, el auxilio oportuno del Gobierno traducido en empresas de trabajo— con este fin, insisto, el Ayuntamiento se propone iniciar una suscripción.

Mi saludo más cordial al comprensivo pueblo cordobés con mi afán de que, en todo instante, altos y bajos, sepan que tienen en mí y conmigo el amparo de la ley, de la paz y del trabajo, símbolos auténticos de una democracia que no ha perdido, ni perderá, por lo que al Gobierno atañe, la responsabilidad de su obra.

LAS MANIFESTACIONES PÚBLICAS

El gobernador manifestó hoy a los periodistas que la provincia no se habían producido incidentes desagradables.

Agregó que como norma general, permitirá aquellas manifestaciones de júbilo, que se celebren durante el día, mejor en las horas de la mañana, siempre que no degeneren en ataques a las personas o a la propiedad, en cuyo caso se verá obligado a reprimir desmanes con los medios a su alcance.

Cuenta para el mantenimiento del orden con la promesa de los directivos del Frente Popular, los que están cumpliendo admirablemente su compromiso.

LA ALCALDÍA DE CÓRDOBA

Esta mañana se ha encargado de la Alcaldía con carácter interino, hasta tanto se constituya la Comisión Gestora, el secretario del Gobierno Civil, don Eugenio Galán, como delegado gubernativo apolítico.

FUNERAL Y SEPELIO

A los catorce años de edad ha fallecido en Córdoba la señorita Carmen Siles Dorado, hija del concejal de este municipio don José Siles Sánchez y de su esposa doña Carmen Dorado.

Una traidora y cruel dolencia sume hoy en el mayor dolor y amargura un hogar feliz. Los numerosos amigos de la familia doliente, han recibido con profundo dolor la infiusta noticia, sumándose a su pesar, desde los primeros instantes.

El domingo 23 de Febrero, se verificarán los funerales por el alma de la finada, en la Iglesia parroquial de Santiago, a las cuatro de la tarde.

Enviamos a los padres de la finada, y demás familia, nuestro pésame más sentido por la desgracia sufrida.

EL SEÑOR COMPANYS EN CORDOBA

Desde el Hotel Simón habla el Presidente de la Generalidad

A las siete y media de la mañana llegó a Córdoba el presidente de la Generalidad catalana, señor Companys, acompañado de los consejeros señoras Comorera y Lluhi y sus respectivas esposas.

Se detuvieron en el Hotel Simón, donde quedaron hospedados.

En las primeras horas de la mañana fué conocida en Córdoba la noticia de la estancia en nuestra ciudad de los Consejeros de la Generalidad, acudiendo numeroso público ante el hotel, para testimoniar su simpatía al señor Companys.

UNA CHARLA CON EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Los periodistas acudieron al Hotel Simón para entrevistarse con el presidente de la Generalidad de Cataluña.

El señor Companys, al que acompañaba el señor Lluhi, les manifestó que había sentido extraordinariamente no poder testimoniar su gratitud a los elementos de izquierda del Puerto de Santa María y Cádiz, por las muchas atenciones que le habían dispensado durante su estancia en el penal del Puerto.

Agregó que volvían con los mismos ánimos de lucha, que antes les animaban. Somos—dijo—los que antes y seguiremos siendo lo que éramos.

Se mostró un tanto reservado en cuanto a su línea de conducta futura, aunque significando su simpatía por las libertades ciudadanas.

COMISIONES QUE ACUDEN A CUMPLIMENTAR AL SEÑOR CAMPANYS

Acudieron al Simón a cumplimentar al señor Companys y demás consejeros de la Generalidad, los diputados a Cortes del Frente Popular señores Romera, Castro Molina y Garcés, y comisiones de los partidos que integran dicho frente.

También estuvo conversando con el señor Companys el señor Carreras Pons, que sostuvo en catalán un aparte con el Presidente de la Generalidad catalana.

A la una llegó el gobernador civil señor Rodríguez de León que conversó largamente con el señor Companys.

EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD HABLA A CORDOBA

A requerimientos del público, congregado ante el Hotel Simón, el señor Companys habló al pueblo de Córdoba.

En primer término el gobernador civil señor Rodríguez de León, hizo uso de la palabra para expresar ante sus paisanos la satisfacción, que le causa en estos momentos convivir en esta ciudad con antiguos amigos.

Saludó a Cataluña en las personas de Companys y demás compañeros.

Hizo votos porque la República sea eterna.

Solicitó a los presentes una tregua para que el Gobierno de la República pueda resolver los problemas latentes, dando a España la paz, prosperidad y orden, que serán la norma que sirva de molde al engrandecimiento de la República y la Patria. Fué aplaudido y vitoreado.

Habló a continuación el señor Companys. Pidió a todos benevolencia, porque la emoción que sentía en estos momentos no le dejaría medios de expresión fáciles.

Lamentó que la forma inesperada, y un tanto rara de su liberación, le hubiera impedido demostrar al pueblo de Cádiz y del Puerto de Santa María su gratitud, por las atenciones que los elementos de Izquierdas han tenido con ellos.

Hizo un canto a Andalucía asegurando que volverá por este país espléndido donde existen dolores que hay que curar.

Se refirió a la campaña de las derechas tachándolo de separatista, y dijo que el pueblo catalán busca sus

libertades, pero quiere además, porque ese sentimiento lo lleva en sus entrañas, la libertad de todos los pueblos y todos los hombres.

Se refirió al momento político y destacó la máxima responsabilidad que pesa sobre los hombres de Gobierno.

Aseguró que nadie debe tener miedo a la injusticia, a la venganza ni al rencor.

Los hombres que rijen los destinos del país conscientes de su misión, harán una obra generosa y tolerante, porque saben que la flor más preciada en todo país liberal es la tolerancia.

Apoyó las frases del gobernador y que se conceda a los gobernantes un margen de confianza, en la seguridad de que han de cumplirse las aspiraciones del pueblo.

Dadles—dice—a los hombres que tienen la responsabilidad del Gobierno esa tregua que os piden con la seguridad de que sembrará en el surco hondamente para que surjan frutos óptimos para la nación.

Terminó pidiendo a todos que se disolvieran ordenadamente y que sean en lo sucesivo los mejores colaboradores en la obra de gobierno, siendo fieles guardadores de la paz y el orden, para que en España se realice la obra, que España necesita.

Terminó dando vivas a Andalucía que fueron contestados con entusiasmo.

CONTINUAN EL VIAJE

Después de las tres de la tarde los señores Companys, Comorera y Lluhi, continuaron su viaje hacia Guadalajara, desde donde irán a Madrid.

R. I.  P. A.

LA SEÑORITA

CARMEN SILES DORADO

de 14 años de edad

Ha fallecido el 22 de Febrero de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos.

Su Director espiritual, sus desconsolados padres don José Siles Sánchez y doña Carmen Dorado Dorado, hermana María, abuelos paternos don Juan Siles Blanco y doña María Sánchez Moya, abuelo materno don Andrés Dorado López, tíos, tío político don Francisco Luna García y otros, primos y demás parentas, participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan acudan al funeral que ha de celebrarse el domingo 23 de Febrero, en la iglesia parroquial de Santiago a las cuatro de la tarde, por cuyo favor les vivirán reconocidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio de San Rafael.

DE MI LIBRO

La parábola del sembrador

“...Ideal? ¿Dónde está el ideal en la guerra? ¡Ah! ya sé: ¡En la patria! Lucháis por la patria. Vais a la guerra para defender vuestra patria. ¿De quién? ¡De nadie! Vuestra patria no tiene enemigos”...—dijo.

Y, prosiguió:

“¿Qué habéis conseguido con la victoria? Os dicen: Tu patria es más grande.

“Pero, ¿es que la patria, ¡vuestra patria!, es un pedazo de tierra? ¡No! Vuestra patria es algo que vive. No es ocaso.

“La tierra, sí. Es un sólo ocaso inalterable que se cuida y quiere porque siempre tiene auroras...

“¡Patria!...

“¡No! ¡No quiero que permanezcáis engañados! No quiero que nadie luche por la que luego no ha de poseer. No quiero que mis semejantes luchen por un pedazo de tierra.

“Lo oís bien? ¡Os engañan! ¡Qué habéis conseguido con la victoria? Nada. Hundiros en la miseria. Acortar vuestras vidas.

“Muchos de vosotros han muerto. Todos jóvenes, todos con ansias de vivir. Pero, ¡bien han aprovechado la victoria quienes le llevaron a la guerra! Cerca del espejo largo donde se miran el sol y la luna, en la tierra arrebatada a otros hombres—que con olor de sangre y amapolas viejas se moje en el espejo—, han cavado, junto a un olmo, un cementerio...

“Si la patria fuese, como os dicen, un pedazo de tierra, la tierra... no tendríais patria.

“La tierra no existe para vosotros. Vosotros no tenéis tierra. Vuestra patria es más grande que todo eso...

“Y por esa patria vais a la guerra?

“¡No! ¿Sabéis acaso por qué?...

“Pero, escuchad: Un día...

Y les habló en parábola).

“Un día tan amplio como el sol y todas las sombras, junto a dos perros igualmente satisfechos, cayó un pedazo de pan. Y los animales, rápidos, corrieron a hundir en él sus colmillos.

“Más, antes de llegar al pan, se encontraron, y a dentelladas y mordiscos, se disputaron su posesión. Sueltos sus gritos sobre la hierba, rotos y cansados, muerto el instinto, se alejaron al fin. Y el pan quedó abandonado.

“Pasaron después dos hombres, erguidos y quemados como dos troncos de encina, vieron el pan, y, sin deseo de él, siguieron su camino: uno, la sombra en la cara; otro, la sombra a la espalda...

“Otro día, volvieron a pasar los hombres: Ahora, con sus Amos. Vieron el pan olvidado y quisieron seguir. Mas los Amos se lo estorbaron:

“—Ese pan es tuyo: Te pertenece—le decía a cada uno su Amo—; tómalo. Nadie con más derecho que tú. Aquel hombre—y se señalan mutuamente—, te odia. Quiere arrebatarlo. No te dejes quitar lo que es tuyo...

“Y los hombres se acometieron. Sin odiarse, se odiaron. Y los amos que jamás sirvieron a los Hombres se mostraron satisfechos...

“Esa es la guerra—dijo.—Ved en los hombres, a vosotros; y en los Amos, a vuestros tiranos...

“Mas los Amos que sirven al Pueblo y sostienen y apartan de sobre los Hombres las rojas tinieblas, os darán una patria sin odios ni guerras”—terminó.

Y entreabierto aún los labios, llenos los ojos de bondad y campo, quedó inmóvil bajo el sol, mientras los hombres, al brazo libro y arados, se dispersaban.

Jurando sin voces ni lenguas, acabar las guerras, rotos los tiranos...

FRANCISCO MARTI LODI



Cuide usted su estómago

porque es la base de

Su salud

*

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Pefiarroya-Pueblonuevo

Notas locales

Días pasados falleció en ésta, la respetable señora doña Angeles Toro Atienza, digna esposa del acreditado industrial don José Yáñez y madre política de nuestro buen amigo don Dámaso Martín Paredes.

El entierro constituyó una importante manifestación de duelo. A su acreditado esposo, hijos y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

Con motivo de cumplirse el 21 del presente, el primer aniversario de la muerte del que fué acreditado banquero de esta localidad don Emilio Redondo Fernández, se han celebrado solemnes funerales en la iglesia de Santa Bárbara, de esta ciudad, por el eterno descanso de su alma. Los familiares del finado han recibido numerosas pruebas de afecto de sus amistades, a más que unimos la nuestra más cordial.

CORRESPONSAL

Mosáico político de Cañete de las Torres

Coacciones de "un alcalde" a los electores. -- "Bautistín" se ha sublevado. -- ¿Alcalde y Secretario procesados?

En Cañete de las Torres, como en guras tú para nada ni ese "Toro", toda España, "donde fué posible", se que jamás fuisteis republicanos has celebraron elecciones generales, más ta que este régimen fué posible en o menos sinceras, más o menos hon radas. En éste, que crean feudo de Mohamed, el alcalde "don Pedancio", ejerció cuantas coacciones le fué po sible en favor de la candidatura de derechas, enviando a los guardias municipales, que en ese día no ejer cieron más servicios que el de ir de casa en casa, obligando a cuantos podian para que votasen la candida tura citada.

Así cumplió con sus deberes de im parcialidad este alcalde inepto, que entre vapores de vino de Montilla, resuelve todos sus asuntos políticos. Claro está, que faltó de autoridad, de inteligencia e instinto políticos, no al canza ni el más leve éxito en ningu n de sus gestiones. En las elecciones, nadie le hizo caso y el resultado de su fuerza ya se ha visto en la cantidad de votos obtenidos, teniendo en cuenta que las tres cuartas partes de ellos son de sus enemigos políticos, que por principios, no pudieron votar la candidatura de izquierdas. De los restantes, sin las coacciones y los empleados, que en este pueblo no sa ben "votar" con independencia, se quedaron justamente en nueve.

* * *

"Bautistín" el cabrero, se ha sublevado contra los obreros porque vota ron a las izquierdas. Al parecer, pensaba que iban a votar por su cerrilidad o por sus cabras. Dice que los obreros de Cañete no son agradecidos y que no han tenido en cuenta que la Reforma Agraria en este término se hizo por la firma "del Toro", (¿qué toro será ese que hasta sabe firmar?), y no sabemos qué diputa do. Los obreros, como los demás elec tores de estos tiempos, querido "Bau tistín", ya saben que las mejoras que obtienen cuando las consiguen, son ganadas después de muchas luchas y no pocos esfuerzos. Son el resulta do de muchos años de trabajos, de constancia y perseverancia. La Refor ma Agraria, es obra de la República y una consecuencia de su triunfo; es la obra del progreso y el sacrificio de muchos hombres. Entre éstos, no fi

Nosotros, que somos el mismísimo diablo en persona, todo lo averiguamos y cuando no lo averiguamos, lo adivinamos. Y hete aquí que hemos hecho una de las dos cosas.

Es cierto que un ciudadano que se llama Francisco del Toro Costa, vecino de Cañete de las Torres, ha sido procesado por el Juzgado de Instrucción del Distrito de la Izquierda de Córdoba, cuyo sumario está en la Secretaría del señor Cortazar con el número 40 del año actual, por delito de estafa al dueño del Hotel Peñinsular?

Y si es cierto, ¿cómo sigue siendo alcalde este sujeto, que ya no debía serlo por consentir de secretario a otro procesado por el grave delito de malversación de fondos, incurriendo así, además, en el delito que pre ve el artículo 387 del Código Penal? Va a seguir existiendo para Cañete de las Torres patente de Corso?

Nosotros estimamos que la nueva política que ha de regir en lo sucesivo los destinos de España, no podrá tolerar por más tiempo lo que viene ocurriendo en el Ayuntamiento de Cañete de las Torres, donde las mejores anomalías tienen su asien to y las más detestables irregularidades su imperio.

Señor Gobernador civil, señor Fiscal de la República en la provincia de Córdoba: Desde hace tiempo venimos denunciando estos hechos en forma y por vía directa, sin que hasta ahora hayamos logrado que la justicia nos haya oido. Esperamos, que para evitar mayores males, se nos atienda ahora.

El Reporter X.

JOSE GONZALEZ
SEVILLA, calle Arjona, 4
Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina)
Materiales de Construcción y Saneamiento
Teléfono, 2320

Sucesos en la provincia

ACTOS DE SABOTAJE

Comunican de Pueblonuevo que en el kilómetro 68 de la linea férrea de M. Z. A. han sido cortados los hilos telefónicos.

Se ignora quienes sean los autores de este acto de sabotaje.

UN HOMBRE HERIDO A PUÑALADAS

La guardia civil de Belalcázar, da cuenta de que en la calle El Santo, de dicho pueblo, promovieron reyes Gabriel García Suárez y Luis Mu rillo Rodríguez.

El primero asesó al segundo una puñalada causándole una herida en la región lumbar derecha.

Se ha dado la oportuna cuenta del suceso al Juzgado.

Motores Diesel

DROTT

Modelos 1936, arranque en frío desde 5 a 160 HP. -- La mejor fabricación sueca PATENTADA. Los mejores precios.

FALTAN AGENTES

Escribir:

Apartado 922.-MADRID

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Ana Castilla Quen ca, y Manuela Bonilla Pozo.

Defunciones: Manuel Calvillo Cos tilla, de 59 años, y María Garzón Toscano, de 74.

Matrimonios: José Merino Muñoz, con Josefa Martínez Merino.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Pura Delgado Pérez Boza, María Dolores Cámaras Ramos, Angela Pérez Díaz y Miguel León Vallejo.

Defunciones: Francisco López Martínez, de 81 años.

Matrimonios: Salvador Luque Ga rrido, con Esmenilda Muñoz.

Sesión ordinaria del Ayuntamiento

(Orden del día para la que ha de celebrarse el sábado 22 de Febrero, y en su defecto, el lunes 24.)

Borrador del acta de la sesión anterior.

Resolución del tribunal económico administrativo Provincial en el recurso interpuesto por don Ricardo Molina Belmonte contra el acuerdo del Excelentísimo Ayuntamiento, que desestimó la reclamación que hubo de formular para que se le eximiera del arbitrio que grava las edificaciones de carácter temporal levantadas en solares.

Moción de la Comisión de Arbitrios solicitando que el Concejo acuerde interesar de la Comisión Gestora de la décima, que realice con cargo a sus fondos las obras de construcción del sector del alcantarillado comprendido entre las calles Arroyo de San Andrés, Buen Suceso y Plaza de los Caballos.

Decreto de la Alcaldía disponiendo que los gastos que haya que realizar concernientes al transporte de personas y enseres con motivo del desbordamiento del Guadalquivir se satisfagan con cargo al Capítulo de Impuestos previstos del Presupuesto vigente, y que a este efecto se expida libramiento a favor del Portero mayor de la Corporación por la suma de quinientas pesetas como primera partida.

Oficio de don Ramón León Priego presentando la dimisión del cargo de teniente tercero de alcalde.

Oficio de don José Diéguez Fernández

dez presentando la dimisión del cargo de Síndico.

Instancia de don Rafael Ortiz Clot, médico de la Cruz de Socorro, solicitando un mes de licencia para resolver asuntos particulares.

Instancia de don José Ferrer Tordera, oficial segundo del Cuerpo de Empleados administrativos, solicitando un mes de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Instancia de varios vecinos del barrio de la Catedral, solicitando determinada modificación en el itinerario establecido para los autobuses del servicio público dentro de la capital.

Instancias de don José Romero Moyano, don Rafael Román Barea, Sociedad Cooperativa Ferroviaria "La Igualdad" y don Miguel Pérez Muñoz, solicitando ejecutar obras en diferentes edificios de esta capital.

Doscientas veinticuatro instancias de otros tantos interesados, pidiendo que se les conceda el carnet indispensable para obtener los beneficios de la Beneficencia domiciliaria, con informes favorables de la Comisión respectiva.

Instancia de doña Antonia Camacho Redondo, solicitando que el Excelentísimo Ayuntamiento le conceda el aparato ortopédico que le es necesario para el alivio de la enfermedad que padece.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

**COMPRAD TRAJES
"NARANJO"
FÁBRICA EN MONTILLA**

LIQUIDACIÓN!

De toda clase de hilos para bordar, máquinas-juguetes de coser, piezas de recambio, agujas y demás artículos propios para labores a mano y máquinas, etcétera,

HASTA FIN DE MES

en la Exposición y venta de MAQUINAS ALFA PARA COSER Y BORDAR, calle Mariana Pineda, 1 (detrás de La Perla), con motivo del próximo traslado de sus talleres, almacenes, oficinas y Despacho-Exposición de esta Casa, a la calle Eduardo Dato, 1 (edificio esquina calle Concepción).

CINE ALKAZAR

Hoy sábado a las 11 noche

GRANDES BAILES

— DE —

MASCARAS

PRECIOS POPULARES

Entrada de Caballero, 2 Pesetas.

EL SERVICIO DE BAR A PRECIOS POPULARÍSIMOS ::

Sindicato Oficial de Productores y Expendedores de Vinos de Córdoba

La Junta de Gobierno de este organismo ha quedado constituida así: Presidente, don Pedro Ruiz García.

Vicepresidente, don Francisco de P. Salinas Diéguez.

Secretario, don José Jordano Requena.

Vicesecretario, don Domingo Campos del Santo.

Tesorero, don Mariano Marín Ortiz.

Contador, don Antonio López Gutiérrez.

Vocales efectivos: don José Seoanes Fernández, don Julio Carmona Martínez, don Francisco Bravo Júcar, don Francisco Martínez Meijía, don Rafael González Luque, don Fernando Ordóñez Bogarín, De Montilla, don Manuel Ortiz Ruiz, De Pozoblanco, don Juan José Sáez Antón, De Villaviciosa, don Enrique Muñoz Barbero, De Lucena, don José Moreno Lara.

Vocales honorarios: De Córdoba, don Antonio del Pozo Yusta; don Gabriel Bellido Ruano; don Pedro Moyano Calvillo, Zona, El Atillar, don Juan de Burgos Luque, De Baena, don Agustín Ruiz Borrallo, De Cebra, Bodegas Orotibasas S. A. y D. Miguel Lamas Ubeda, de Doña Mencía, De Fuente Obregón, D. Manuel Clavel León y D. Ambrosio Cañizo López, de Puebla Nueva, De Hinojosa, D. Juan Murillo Fernández, De La Rama, D. Modesto Hidalgo García, De Lucena, don José Almagro García, De Montilla, don Miguel Velasco Chacón, De Montoro, don Matías Delgado Cantarero, De Pozoblanco, don Eliseo Sanchez Rojas, De Priego, don Manuel Reina Montoro.

Vocal de Honor Perpetuo, don Francisco Pérez Salinas.

PAJARITAS DE PAPEL

POR QUE ME HICE LABRADOR

(MEMORIAS DE UN MEDICO)

Hace ya tiempo que murió el viejo galeno. Fue por los años cincuenta al sesenta del pasado siglo, cuando aconteció lo que vais a leer. Unas cuartillas, donde tenía la chifladura de escribir sus Memorias, relatan el caso con lujo de detalles. Vamos a resumirlas. En sustancia, dicen:

"Aquel bon vivant", gozaba en la capital y gran parte de la provincia, de muchas simpatías. Era un tipo popular, de faz enrojecida por Baco y Ceres, locuaz, simpaticísimo y de una pasión social media, que le permitía frecuentar el trato de las élites alta y baja, sin hallarse desplazado. Caso, pues, de mimetismo curioso.

De regular cultura, tenía una condición que casi rayaba en defecto. Aprendiz, atrozmente aprendiz. Aprendiz hasta la supervisión.

La conquista de aquel hombre me interesaba. Recién llegado yo a la localidad, me convenía un vocero de mis aptitudes médicas. Nada mejor que tan excelente sujeto, apoplético "de bandera". Su descongestión sería para mí el mejor cartel.

Procuré ser presentado, cosa fácil en núcleo de población reducido. Ganarme su confianza dependía de mi habilidad. Lo conseguí y cuando le hallé "en su punto", le disparé poco más o menos el discurso siguiente:

—Me interesa su salud, como amigo, no como médico. Vengo observando que rinde culto a aquel placer que Brillant Savarin elogia diciendo que es, en este bajo mundo, "el último que nos deja". Debe limitar la comida y la bebida. Es usted un candidato a la apoplejía y a su secuela la parálisis.

El efecto fué fulminante. "¿Usted cree?... ¿Será posible?... Pero, acudiendo a tiempo..." La semilla estaba echada y había prendido en terreno fértil.

Días después formalizó su consulta, por la que nada cobró. ("Se trata de un amigo"). Honradamente confieso que le creí necesitado del régimen que le impuse. Pero él seguía con la misma facies. En ella había un signo que me inquietaba. ¡Aquella boca torcida!...

Reforcé el cargo: dieta, cama y sangría... Me confesó se sentía algo débil, pero... ¡aquella boca! Nueva sangría. Pequeña protesta del paciente. Resultado nulo. Propuse la tercera, mas mi enfermo se cerró a la banda.

—¡No me sangre más! Al menos—rectificó a impulsivo sin duda de su aprensión inveterada—¡que yo sepa en qué se funda usted, para aconsejarlo!

—El cuerpo está casi derrotado. Un último esfuerzo y le vencemos. esa mueca de su boca...

No me dejó terminar. Hizo ademán de coger la palmatoria que había en la mesilla. Retrocedí asustado, a tiempo que escuchaba estas frases precedidas de otra breve y sonora que no consigno.

—¡Pero si esto es de nacimiento!!

Desde entonces, como el loco cervantino, yo veía podencos por duquier. Llegué a los umbrales de la neurastenia. En todos los enfermos apreciaba algo "de nacimiento"...

Compré, por entretenerte, unas tierrecillas. La cosa se dió bien. Adquirí más y el que fué un médico que cultivaba la labranza, se cambió en un labrador que ejercía la Medicina. Después... en un labrador solo. Salí ganando en todo. Principalmente en salud y tranquilidad.

Moraleja: No os fiéis de una boca torcida".

LOS SUCESOS DEL DIA

Hurto de gallinas

Don Ricardo Rivas Vilari ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia que de su domicilio, en Villa Joaquina, le han sustraído 24 gallinas.

Se ignora quienes sean los autores de la sustracción.

Insultos

Los guardias de Seguridad detuvieron a Carmen Moreno Salgado, que en la calle Pestrera, insultó a José Carrillo Selana, Bonifacio Heredia Moreno, Carmen Carrillo y Leocadia Vioque.

La denuncia fué trasladada al Juzgado.

Marido "cariñoso"

Ha sido detenido Benito Pombo Rivas, que en la calle Marroquines hizo objeto de malos tratos a su esposa Carmen Extremera Caballero.

La denuncia ha sido trasladada a la autoridad correspondiente.

Malos tratos

Amparo Tellaz Bernier, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a Antonio López, que la hizo objeto de malos tratos en la plaza del Socorro.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado.

Mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00.

Idem corriente, idem, 163'00.

Avena, idem, 34'00.

Cebada, idem, 38'00.

Harinas castellanas, idem, 48'00.

Idem morunas, idem, 42'00.

Harina candeal, 1.ª, idem, 60.

Idem integral, tasa, idem, 55.

Maiz, idem, 43'00.

Trigo (tasa), idem, 50.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

* * *

Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60.

Leche: de vaca, litro, 0'80. De cabra, 0'80.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'80.

Aceite, 1'50 litro y 1'60.

RADIO CORDOBA

E. R. J. 24

FMISIONES DEL DIA 23 DE FEBRERO DE 1936

13'30. Apertura de la estación.—Sinfonía. — "Anacreón", obertura (Charuvini).— "Guillermo Tell", obertura, (Rossini).— "Sol tropical", rumba, (Carlos Gardel).— "Volver", tango, (Carlos Gardel).— "La calandria", (Carmencita Aubert).— "Presumido", tango, (Carmencita Aubert).— "El comedor embrujado", Fox.— "Mi corazón te llama", vals.— "Nervioso", caricatura, (Orquesta Demons Jazz).— "Amanecer", Fox.— Flamenco. — "Alma gaucha", vals criollo.— "Barranco abajo", variaciones gauchas.— Flamenco. — Música de baile.— Cierre de la Estación.

18'30. Apertura de la estación.—Sinfonía.—Sonata Patética en "do" menor, (Beethoven).— "Los Huguetas", (Meyerbeer).— "Ruy-Bias", obertura, (Mendelssohn).— "Sueño de una media noche de verano", obertura, (Mendelssohn).— "España", suite de valses, (Walteufel).— "La gran Vía", fantasía, (Chueca).— "Soleá", (Imperio Argentina).— "Pitemeras", (Imperio Argentina).— "Silencio", tango (Imperio Argentina).— "El mentir de tus ojos", (Imperio Argentina).— "Revé de v'lise", selección de valses.— "El conde de Luxemburgo", vals.— "La provinciana", zarzuela, (Carmencita Aubert).— "El penado 14", tango, (Carmencita Aubert).— Música de baile.— Cierre de la estación.

21'30. Apertura de la estación.— Selección de la zarzuela "La Rosa del Azafrán".— "Verbenas de San Antonio", habanera, (M. Arias).— "Que estamos en Madrid", chotis.— "Poema", tango, (Imperio Argentina).— "Plantí de acá", tango, (Imperio Argentina).— "Abandonando

Buffalo", fox. — "Soy joven y fuerte", fox de "La calle 42".— "Se ha fugado un preso", vals.— "Se ha fugado un preso", fox (Orquesta Viva-Tonal).— Flamenco. — Música de baile. — Cierre de la estación.

Círculo de la Amistad

AVISO A LOS SEÑORES SOCIOS

En atención a las circunstancias determinadas por las lluvias pertinaces que tantos perjuicios y paralización producen en las labores agrícolas con el consiguiente y abrumador paro obrero, esta Junta Directiva ha adoptado el acuerdo de suspender los anunciados y tradicionales bailes de Carnaval y contribuir con la cantidad de mil pesetas al Comedor de Caridad a los fines de tan humanitaria institución.

LA DIRECTIVA

COSAS RARAS Y CURIOSAS

Alejandro Dumas, descubridor de Trouville

¿Saben ustedes quién descubrió la muy mentada playa veraniega de Trouville?

Pues justamente ahora hace un siglo que el gran novelista Alejandro Dumas, padre, fué el Cristóbal Colón de aquel lugar.

A la verdad, Dumas, padre, no descubrió nada... Trouville ya existía, pero no era más que una miserable aldehuella de pescadores, frecuentada apenas en los meses de estío por algunos pintores románticos, como Mozin, Decamps, Jadin, Isabey, Huet. Y esos pintores fueron quienes trajeron al escritor glorioso. De modo que, si Dumas no descubrió propiamente Trouville, fué quien la "lanzó", y este lanzamiento tuvo toda la importancia de un descubrimiento.

Dumas encontraba en El Havre el mes de agosto de 1831; alquiló un día un bote y dirigióse a Trouville. Caía la noche cuando el navegante llegó a la desembocadura del Touques. La aldea, consistente en algunas casuchas de pescadores levantadas sobre la orilla derecha del río mostraba a Dumas, pero la marea era baja. Los pescadores tomaron en hombros al novelista para desembarcar, junto con la amiga que la acompañaba, y así encontróse en tierra.

La pareja corrió a la casa de la madre Oseraie, único albergue del lugar, y pidió el precio de la pensión.

—Dos francos cuando el viajero es pintor—dijo la madre Oseraie, agregando: y dos francos y medio para los demás, por día.

—¿Por qué son dos francos cincuenta?—preguntó Dumas.

—Por la comida y la pieza, señor.

—Muy bien—agregó Dumas.

—¿Qué dicen—entre parentesis—

de este precio los turistas amigos de aquella playa?

Por los dos francos y medio por persona, Dumas y su compañera fueron instalados en una linda pieza blanqueada y amueblada con un armario, una mesita y un lecho de nogal, de sábanas muy limpias, eso sí, y con un cortinaje de floripondios rojos.

En la chimenea era el único adorno la corona de azahares que había ceñido la frente de la madre Oseraie cuando se casó.

Como alimento, tres comidas diarias, con abundante pesca: cestillas y ensalada. Todo ello mojado con buen vino campero.

En fin, allí fué donde Dumas escribió su famosa pieza teatral en verso: "Carlos VII entre sus grandes vasallos".

El escritor fué feliz allí, y desde el verano siguiente llevóse a varios invitados, quedando así lanzada al lujo la pequeña aldea que fuera tan propicia a los pintores.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas
SE VENDE carro nuevo.— Razón: Maderera Andaluza. Avenida de América.



SE VENDE una Registradora National en perfecto

estado. Razón: Concepción, 16. (Droguería).

Huespedes

SE ADMITE un huésped.— Avenida de Canalejas, 7, segundo, izquierda.

Varios

FAJAS Y SOSTENES se confeccionan en tela, tejido, "lactec", caucho, etcétera, así como especiales para enferma y embarazada

zada en BLAYMEZ. Alcalde de Burgos, 26.

PARA CARNAVAL.— Gran portal de disfraces para máscaras. Especialidad en domingos negros. Precios baratísimos. Calle Fermín Galán, número 49.

PROXIMA apertura de establecimiento de bebidas. Calle Agustín Moreno, 114 (antes Santiago). — Luis Moya.

HORARIO DE TRENS

Rápido Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 9'10 de la mañana. Llega a Córdoba a las 11'29. Sale para Madrid a las 11'37. Llega a Madrid a las 20'40.

Rápido Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 10. Llega a Córdoba a las 18'26. Sale para Sevilla a las 18'34. Llega a Sevilla a las 20'45.

Rápido Barcelona-Sevilla. Llega a Córdoba a las 12'1. Sale para Sevilla a las 12'9.

Rápido Sevilla-Barcelona. Sale de Sevilla a las 3 de la tarde. Llega a Córdoba a las 5'11. Sale para Barcelona a las 5'19.

Expreso Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 10'10 de la noche. Llega a Córdoba a las 6 de la mañana. Sale para Sevilla a las 8'9. Llega a Sevilla a las 8'35.

Expreso Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 10'10 de la noche. Llega a Córdoba a las 12'37. Sale para Madrid a las 12'45. Llega a Madrid a las 9'10 de la mañana.

Expreso Madrid-Algeciras. Sale de Madrid a las 9 de la noche. Llega a Córdoba a las 5 de la mañana.

Expreso Algeciras-Madrid. Sale de Córdoba para Madrid a las 11'45 de la noche. Llega a Madrid a las 8'35 de la mañana.

Correo Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 11'15 de la noche. Llega a Córdoba a las 11'30 de la mañana. Sale para Sevilla a las 12'20. Llega a Sevilla a las 3'55 de la tarde.

Correo Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 1'30 de la tarde. Llega a Córdoba a las 5. Sale para Madrid a las 5'45. Llega a Madrid a las 7'10 de la mañana.

Corto Córdoba-Sevilla. Sale de Córdoba a las 7'45 de la mañana. Llega a Sevilla a las 10'40.

Otro corto Córdoba-Sevilla. Sale de Córdoba a las 7 de la tarde. Llega a Sevilla a las 21'55.

Corto Sevilla-Córdoba. Sale de Sevilla a las 7'10 de la mañana. Llega a Córdoba a las 10'10.

Otro corto Sevilla-Córdoba. Sale de Sevilla a las 6'30 de la tarde. Llega a Córdoba a las 9'25 de la noche.

Tren tranvía Córdoba a Villa del Río. Sale de Córdoba a las 7 de la mañana. Llega a Villa del Río a las 8'20.

Tren tranvía Villa del Río-Córdoba. Sale de Villa del Río a las 8'50 de la mañana. Llega a Córdoba a las 10.

Estación de Cercadilla

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.

Idem, idem, Marchena, 7'30.

Entrada: Idem de Ecija, 9'35.

Idem de Marchena, 22'25.

Línea de Belmez

Salida: Correo, 17'30.

Omnibus, 7'5.

Llegada: Correo, 10'15.

Otro Mensajero, 0'50.

Hogar y Clínica de San Rafael

PARA NIÑOS LISIADOS POBRES

Días de consulta en la Policlínica:
Martes y Sábados

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de bautismo. Y los de los pueblos de la provincia, escriban al sanatorio y se les dirá lo que deben hacer.

'LA VOZ'

Se vende en Madrid en kiosco Catravas y kiosco de Teófilo Gómez calle Alcalá, número 22.

Los mejores Bares y Restaurantes de Córdoba

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :: Cubierto económico popular TRES pesetas :: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :: Raciones a la carta. Precios razonables. Para el servicio de cervecería esplendidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras

CALEFACCION A TODO CONFORT

Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)

TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

CALEFACCION MODERNA

Enfermedades de la infancia,
Huesos, Articulaciones
Rayos X

Antonio M. y Olivares

Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata). Consulta de 2 a 5 Teléfono, 13-68

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general Radiotelefonía - Motores - Bombas Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

"GAMBRINUS"

(Bar - Restaurant)

Para comer mejor que bien, vaya a Gambrinus.

La nueva Dirección del mismo está introduciendo cuantas mejoras son precisas para hacerlo el más confortable y elegante de los conocidos.

El Café-Bar-Restaurant que sirve a precios verdaderamente populares.

Cubiertos PATRIA compuesto por la mañana de entremeses, tres platos, postre, pan y vino. Por la noche, cuatro platos, pan, postre, entremeses y vino, por tres pesetas.

Muy próximamente, inauguración de Billares-Dominós en el Salón alto del Establecimiento.

Servicio a domicilio. Tel. 27-54.

No lo olvide: Café Bar-Restaurant Gambrinus (frente a Correos).

Gran Kursaal Andaluz

PROPIETARIO
JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos grandes secciones vermut.

CALEFACCION MODERNA
Gran confort.

Fitero, 3. Teléfono 15-55

CÓRDOBA

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 :— CORDOBA :— APARTADO N.º 14